RPACHOE B F C

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРКОМА НОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ **ТРУДЯЩИХСЯ**

№ 142 (9480)

Вторник, 20 июля 1954 года.

Цена 20 коп.

ДЕТЯМ—ХОРОШИЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Коммунистическая партия, правительство, весь народ проявляют огромную существенные недостатки в организации неустанную заботу о юном поколении нашей великой Советской державы.

Юные граждане страны социализма окружены всеобщим вниманием. Советское государство не жалеет сил и средств на их всестороннее воспитание, на охрану их здоровья.

Ярким проявлением всесторонней заботы о юном поколении является та огромная работа, которая проводится в нашей стране по организации летнего отдыха детей. В распоряжение детей предоставлены сады и парки, стадионы и водные станции, клубы. Дети отдыхают в санаториях. В живописнейших уголках советской страны созданы тысячи пионерских лагерей, оборудованы туристские базы.

Только в лагерях и туристских базах, организованных профсоюзными организациями, нынче отдохнут 2 миллиона 750

Большая работа по организации летнего отдыха детей проводится в нашей области. На организацию внешкольной работы и летнего отдыха детей в этом году ассигновано около пяти миллионов рублей, Только в пионерских лагерях профсоюзов отдохнут более 8 тысяч детей. Тысячи школьников побывают в санаториях, в том числе во всесоюзной пионерской здравнице Артеке, на дачах, в городских пионерских лагерях, в лагерях-площадках, созданных при школах. Нынче значительно больше ребят, чем в прошлом году, принимает участие в туристских походах, экскурсиях, спартакиадах.

Пионерский лагерь — одна из наиболее важных форм организации летнего отлыха детей. Это обязывает профсоюзные и комсомольские организации, органы народного образования и здравоохранения поставить дело так, чтобы пионерские лагери содержались образцово.

Между тем факты показывают, что в ряде лагерей нашей области воспитательная работа поставлена плохо.

В лагерях мало что делается для художественного воспитания детей, не используются благоприятные условия для развития технической и художественной самодеятельности ребят. Слабо ведется краеведческая работа, мало организуется спортивных соревнований, походов, экскурсий. В районных лагерях редко демонстрируются кинофильмы. Здесь почти не бывают бригады художественной самодеятельности районных домов культуры.

районных, крайне бедно; не хватает спор- ли план организации пионерских клубов. тивного инвентаря, настольных игр, нет материалов и инструмента для занятий в бует повседневного внимания и заботы технических кружках. Ребятам порой нечем заняться, они скучают. Не везде созданы даже спортивные площадки, мало все для того, чтобы обеспечить детям или совсем нет лодок.

Еще есть время, чтобы устранить эти отдыха детей.

Ошибку делают те вожатые и воспитатели, которые чрезмерно опекают детей, регламентируют каждый час лагерной жизни, оберегают детей от малейших трудовых усилий. Но нельзя признать нормальным и такой режим, когда вожатые и воспитатели, как это было, например, в областном пионерском лагере облирофсовета, самоустраняются от воспитательной работы, от организации отдыха детей.

Нынче, больше чем в прошлом году, в нашей области работает межколхозных и колхозных лагерей. Весело, интересно провели свой летний отлых многие лети колхозников в двух межколхозных пионерских лагерях Зырянского района, в пионерском лагере, созданным правлением кодхоза имени Кагановича, Васюганского района, и других колхозных пионерских лагерях. К сожалению, подобных лагерей в нашей области еще мало.

Все наши общественные организации должны проявить большую заботу и о тех детях, которые проводят свое каникулярное время в городе, рабочем поселке, в райпентре.

В Томске создан городской пионерский лагерь и ряд лагерей-площадок при школах. В их работе особенно много недостатков. Лишь в немногих лагерях-площадках. например, при школах №№ 10, 4, 29, созданы некоторые условия для отдыха детей. Большинство же лагерей-площадок неблагоустроено, не имеет нужного инвентаря, игр. Плохо поставлена работа з городском пионерском лагере. Он не нований. пользуется любовью детей — здесь скучно. Скучно детям в садах и парках г. Томска, потому что для них здесь мало что сделано. В планах и распорядке дня стадионов не предусмотрена работа с

Томский горисполком создал городскую комиссию по проведению летней детской оздоровительной кампании. Но эта комиссия не проявила должных усилий и настойчивости, чтобы обеспечить хороший отдых детям в городе. Многие из намененных мероприятий по сей день остаются на бумаге.

В областном центре очень мало оздоровительных площадок для детей при домоуправлениях. Городской и районные комитеты ВЛКСМ, отделы народного образова-Оборудование многих лагерей, особенно промышленных предприятий не выполни-

> Организация летнего отдыха детей трездоровый и культурный отдых.

В Совете Министров СССР

О ВВЕДЕНИИ СОВМЕСТНОГО ОБУЧЕНИЯ В ШКОЛАХ МОСКВЫ, ЛЕНИНГРАДА И ЛРУГИХ ГОРОЛОВ

1. Учитывая пожелания родителей уча- обучения не вводить. щихся и мнение учителей школ, ввести в местное обучение мальчиков и девочек.

Совместное обучение учащихся муж- нам народного образования в связи с вве-

Совет Министров Союза ССР постано-, классах включительно. В десятых классах в предстоящем учебном году совместного

2. Обязать Советы Министров союзных школах Москвы, Ленинграда и других и автономных республик, а также краегородов с 1954—1955 учебного года сов- вые и областные исполкомы принять необходимые меры и оказать помощь оргаских и женских школ ввести в І-ІХ дением совместного обучения.

У К А З

ГІРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями врачей и других медицинских работников лечебно-профилактических учреждений Томской железной дороги

по Томской области

Верховного Совета СССР от 10 октября ция Томск-ІІ. 1949 года за выслугу лет и безупречную работу наградить:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

1. Корникову Галину Ивановну — медицинскую сестру хирургического отделения больницы, станция Томск-II.

2. Мамаенко Юлию Николаевну — зубного врача больницы, станция Томск-II. 3. Тихонову Марию Викторовну

врача поликлиники, станция Томск-И. ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Кочетова Георгия Аркадьевича фельдшера больницы, станция Асино. 2. Левину Елену Даниловну — стар-

шую медицинскую сестру костно-туберкулезного санатория, станция Томск-II.

15 июля 1954 г.

1. Белянину Марию Михайловну - ме- нии, станция Томск-П.

В соответствии с Указом Президиума | дицинского лаборанта поликлиники, стан-

2. Дмитриеву Антонину Фоминичну заместителя начальника медобъединения по поликлинике, станция Томск-ІІ.

3. Тузова Михаила Николаевича главного врача больницы, станция

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

1. Городилову Татьяну Никоноровну медицинскую сестру детской консультации, станция Томск-ІІ.

2. Драчук Екатерину Мартемьяновнумедицинскую сестру больницы, станция Томск-ІІ.

3. Жолудеву Любовь Фоминичну врача поликлиники при медобъединении, станция Томск-ІІ.

4. Санникову Клавдию Петровну медалью «ЗА трудовую доблесть» фельдшера поликлиники при медобъедине-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ. Москва, Кремль

ВСЕСОЮЗНЫЙ ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ В МОСКВЕ Пів. тви. ги

руют свои достижения в области физиче- шествие спортсмены Советской Армии.

спортивный праздник в Москве. На цент- сточной трибуны появляется поезд из фаральном стадионе «Динамо» состоялся нерных щитов — паровоз и несколько ва-Всесоюзный парад физкультурников. Свы- гонов. Это «приехали» самые юные участше 30 тысяч спортсменов — представителей всех союзных республик и добровольных спортивных обществ приняли участие в этом торжестве.

К 12 часам дня трибуны заполнили государственные и общественные деятели, новаторы производства, работники науки, литературы, искусства, генералы и офицеры Вооруженных Сил. Присутствуют члены дипломатического корпуса. На праздник советских спортсменов прибыли спортивные делегации зарубежных стран, делегации Всемирной федерации демократической молодежи, Международного Союза студентов, руководители международных спортивных объединений.

В правительственной ложе появляются горячо встреченные спортсменами и зрителями товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин, а также президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик и первый секретарь ЦК СЕПГ, заместитель премьерминистра правительства ГДР Вальтер надписи «Миру мир».

Над празднично украшенным стадионом звучит фанфарный сигнал: «Слушайте все!». На поле выходят председатель Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР Н. Н. Романов, секретарь ЦК ВЛКСМ А. Н. Шелепин и секретарь ВЦСПС А. И. Шевченко. Они принимают рапорт командующего парадом. Тов. Романов здоровается со спортсменами, поздравляет их с Всесоюзным Днем физкультурника и произносит речь.

Величаво звучит мелодия Государственного Гимна Советского Союза.

Все готово к началу парада. Раздаются команды. Огромный сводный оркестр грянул марш и двинулись колонны физкульгурников. Парад — замечательное вступление к празднику.

Пружно рукоплещут трибуны. Это показалась колонна чемпионов и рекордсменов мира, Европы и Советского Союза, победителей многих международных сорев-

По гаревой дорожке проходит единая ской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Грузии, Азергизии, Таджикистана, Армении, Туркме-

Всесоюзный День физкультурника — правке, равнении не уступают взрослым. праздник молодости, силы и здоровья. В За пионерами движутся физкультурники вями, выбегают физкультурники Молдав- поднимают бронзовые от загара руки, каэтот день по всей стране, на стадионах, спортивных обществ профсоюзов, сводные спортивных площадках, водных станциях колонны сельских физкультурников, обмиллионы юношей и девушек демонстри- | ществ «Спартак» и «Динамо». Заключают

Лишь на несколько минут опустело Ярким, величественным был 18 июля футбольное поле. Но вот со стороны воники празлника — пионеры.

> Через все поле бежит группа мальчиков и девочек с букетами цветов. Малыши поднимаются в правительственную дожу и нод аплодисменты десятков тысяч зрителей преподносят цветы руководителям партии и правительства.

А в это время поле стадиона стало настоящим пионерским лагерем. Выросли палатки, целый спортивный городок. Взметнулись десятки серебристых струй фонтана. На зеленом ковре более тысячи юных спортсменов показывают, как отдыхает, веселится счастливая советская летвора.

Демонстрируют свое мастерство физкультурники Карело-Финской ССР. На середине поля начинается показ гимнастических упражнений. Сколько в них слаженности, четкости. Как один человек, выполняют каждое движение лесятки спортсменов.

Зрители горячо аплодируют посланцам Эстонской ССР. Физкультурники заканчивают выступление построением живой

Голубое Балтийское море омывает берега Латвии. Сотни яхт бороздят просторы Рижского задива, полноводной Лаугавы. И в своих упражнениях физкультурники движения с движениями гребнов, пловнов.

Заслуженной славой пользуются литовские баскетболисты — обладатели кубка СССР. Баскетболу — любимой игре своего народа и посвятили выступление литовские физкультурники. Когда в центре поля появилась огромная корзина, сотни белых и красных мячей полетели в нее, как бы символизируя массовость баскетбола в республике.

Много выдумки, подлинного искусства было в программах представителей Армении, Азербайджана и Грузии. Молодежь закавказских республик принесла на московский стадион очарование народных мелодий, элементы танцев, которые в часы отдыха исполняют и в городе, и в селе. Армения прислала лучших своих гимнастов. Выходя на поле, они всей колонной исполняют вольные движения. У южной трибуны возникли контуры нефмелодия. Физкультурники Азербайджана лелают смешанные вольные упражнениябайджана, Литвы, Молдавии, Латвии, Кир- быструю «зарядку». Легко, свободно двигаются девушки с разноцветными лента- ные по красоте узоры. нии. Эстонии, Карело-Финской ССР. Тепло ии. Отлично показала себя в своеобразном

ской ССР. Смешанные вольные упражне- жется, золотистая нива начинает колывиноградными лозами. Хороводы молодежи возникает здравица: «Слава труду!». в национальных костюмах задорно исполняют «Молдавеняску».

К центру поля движется флаг Казахних полотнищ. Эти полотнища несут над дов нашей страны. головами сотни физкультурников Казахстана. Короткий взмах, и флаг превращается в огромный транспарант, на котором написано: «Освоим 6.400.000 гектаров целинных и залежных земель».

Немало интересного увидели присутствовавшие на стадионе в исполнении физкультурников Таджикистана, Узбекистана Киргизии.

Стена синеголубых стягов добровольного спортивного общества «Трудовые ревервы» выросла вдоль южной трибуны. Ваполнив все футбольное поле, выстроипись представители юного поколения рабочего класса страны. Силой и здоровьем дышат их мускулистые тела. Взмах тысяч рук. Серебро засверкало над головами физкультурников. Безукоризненно четко выполняют юноши и девушки упражнения со стальными лентами. Около двух тысяч юнощей в белых боксерских перчатках выбегают на поле. Они демонстрируют элементы тренировки и выступления боксепов На лесятках импровизированных рингов возникают показательные бои.

лвух крупнейших спортивных вузов страны — Ленинградского института физической культуры имени Лесгафта и Центрального института физической культуры Латвии сочетают сложные гимнастические спортивной молодежи — преподаватели и тренеры высших учебных заведений. гимнастических упражнениях, в работе на снарядах продемонстрировали отличную ни спортсменок с обручами.

Мелодия вальса льется из рупоров. Она ширится, нарастает. Начинается одно из самых интересных выступлений. На поле выходят почти три тысячи студентов московских вузов. Огромным цветником становится зеленый луг. Создается впечатление распустившихся на клумбах роз, лилий и других цветов, которые образуют девушки. Студенты демонстрируют гимнастические упражнения на 140 специально сконструированных снарядах, заменяющих брусья и перекладины. С задорной песней покидают спортсмены сталион.

Будто от опушки березовой рощи, выбегают физкультурники Белоруссии. На ходу они выполняют вольные движения, могучая семья физкультурников Россий- тяных вышек. Звучит азербайджанская символизирующие труд. Как по волшебству, в центре стадиона возникает причудливая пирамида. Ее формы непрерывно меняются, создаются живые, изумитель-

Самым массовым было выступление встречают зрители марширующих юных соревновании спортсменов республик гру- физкультурников спортивных обществ пионеров столицы. Белые рубашки и коф- зинская молодежь. И ими восхищались профсоюзов. Четыре тысячи молодых рагочки, красные галстуки. Ребята в вы- зрители, и им долго бурно аплодировали. бочих, работниц и служащих вышли на

Из беседок, увитых виноградными вет- стадион. Когда спортсмены в центре поля ния сменяются выступлениями девушек с хаться на ветру. Среди спелой ишеницы

Богатым и содержательным было выступление физкультурников Российской Федерации и Украины. Здесь нашла яркое ской ССР, образованный из красных и си- отражение тема нерушимой дружбы наро-

> С выходом украинских физкультурников на зеленом ковре четко обозначились живая надиись «300 лет», флаги УССР и РСФСР. Славную дату 300-летия воссоединения Украины с Россией недавно отмечала наша страна как великий праздник дружбы всех советских народов. Над стадионом льются народные укра-

инские напевы. Спортсмены показывают смещанные вольные упражнения. Поле стадиона преобразуется в гимнастический зал. Лучшие гимнасты страны и Украинской республики демонстрируют высокое спортивное мастерство на кольцах, брусьях, перекладинах и конях.

Строится финальная пирамида. На ее вершине золотом сверкает орден Ленина, которым Украинская ССР награждена в связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Не успели еще смолкнуть аплодисменты, которыми наградили эрители украинских физкультурников, как у южной трибуны построились колонны спортсменов Российской Федерации. Они показывают превосходную технику работы на различ-Запомнились выступления студентов ных снарядах. Сотни легких металлических лестниц, с которыми мужчины выполняли вольные упражнения, составляются в высокую стенку. Это — «плотина», символизирующая творческий созиимени Сталина. Будущие воспитатели дательный труд советского народа, преобразующего природу, создающего мощные гидроэлектростанции на Волге, Ангаре, спортивных обществ в массовых вольных Иртыше. Открываются четыре шлюза, и голубыми потоками хлынули на поле сот-

Все собираются в центре. взмахи рук с разноцветными кусками полотна. И над головами последовательно появляются изображения символов мира, труда, громадного герба Советского Сою-

Снова на поле выходят колонны физкультурников союзных республик. Они тановятся по обе стороны герба СССР. «Навеки вместе» — возникают слова, полные глубокого смысла.

Раздаются приветствия Коммунистической партии и Советскому правительству. От каждой спортивной делегации девушки преподносят руководителям партии и правительства огромные букеты цветов. Над стадионом гремит могучее «ура!». Участники парада в сопровождении оркестра исполняют Гимн Советского Союза.

Во время физкультурного парада состоялись выступления сильнейших гимнастов, легкоатлетов, штангистов и борцов.

За уменьшение напряженности в международных отношениях

пряженности в международных отноше-

Большой зал Центрального лектория Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний заполнили свыше тысячи представителей коллективов фабрик и заводов, общественных организаций, работники науки, литературы и искусства. В зале присутствуют видные общественные деятели различных стран, активные борцы за мир и дружбу народов, за уменьшение международной напряженности.

пив обострения напряженности в международных отношениях. Простые люди мира горячо помержали решения состоявшихся недавно в Берлине — Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира и в Стокгольме — Международной конференции за уменьшение напряженности в международных отношениях.

Большую речь произнесла секретарь Всемирного Совета Мира лауреат междуна- за мир. родной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Изабелла ской сессии Всемирного Совета Мира и

активной защиты мира, выступают про- сказала о новых задачах, стоящих перед сторонниками мира во всех странах. На вечере выступили тепло встречен-

ные присутствующими председатель Финского комитета сторонников мира Вяйне Мелтти, общественный деятель Бразилии Ивен Рибейро, генеральный секретарь Японского комитета защиты мира, профессор Хирано. Они сообщили собравшимся о все усиливающейся борьбе народов

Выступили также участники Берлин-

Открывая вечер, председатель Совет- Блюм. Она осветила штоги работы Чрез- Международной конференции в Стокгольбщественности столицы с участниками ского комитета защиты мира Н. С. Тихо- вычайной сессии Всемирного Совета Мира ме: заместитель председателя Советского Чрезвычайной сессии Всемирного Совета нов отметил, что стремление народов к в Берлине и Международной конференции комитета защиты мира, кинорежиссер Мира в Берлине и Международной конференции комитета защиты мира, кинорежиссер С. А. Герасимов, профессор С. А. Голунния, фабрично-заводские комитеты ряда ренции в Стокгольме за уменьшение на- рокие слои населения становятся на путь сти в международных отношениях, рас- ский, профессор В. В. Евгеньов, заместитель председателя Антифанцистского комирета советских женщин З. Н. Гатарина.

Встреча общественности Москвы с участниками Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира в Берлине и Международной конференции в Стокгольме за уменьшение напряженности в международных отношениях явилась свидетельством растущих дружеских связей народов всех стран в их борьбе за уменьшение международной напряженности.

(TACC).

----- III ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ ПИОНЕРОВ -------

18 июля в г. Томске открылся III областной слет пионеров. В нем принимает участие около 800 делегатов из различных районов нашей области. На слет прибыли гости пионеры из Новосибирской, Омской, Кемеровской областей, из Красноярского и Алтайского краев.

Слет открылся парадом на стадионе «Динамо». Секретарь обкома комсомола тов. Садаков поздравил делегатов и гостей с открытием

После торжественного нодъема флага слета были вручены мандаты гостям, прибывшим из других обла-

С приветствием слету выступили заместитель председателя облисполкома тов. Маковенко и председатель горисполкома тов. Давыдов. Они рассказали о той большой заботе, которую неустанно проявляют партия и правительство о советских летях, о том, как с каждым годом улучшаются условия для учебы и отдыха детей в нашем городе и об-

С ответным словом выступила ученица 45-й школы шионерка Рита Тришкина. Она рассказала о том, как учатся, работают в различных кружках, помогают взрослым пионеры нашего города. От имени пионеров она обещала отлично учиться, любить свою Родину так, как любили ее Олег Кошевой, Зоя Космодемьянская, Лиза Чайки-

Колонны пионеров выстроились на площади Революции для отдачи торжественного салюта.

Перед пионерами выступил секретарь обкома КПСС тов. Мурашов. Он призвал пионеров, организация которых носит славное имя Владимира Ильича Ленина, отлично учиться, готовиться стать активны-



ми строителями коммунистического

общества. Затем состоялись выступления спортсменов.

Вчера слет продолжал свою работу. В областном драматическом театре состоялась торжественная часть слета. С докладом на тему «Все, что мы имеем и умеем, нам,

счастливым, партией дано» выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Садаков. На слете выступили также делегаты и гости.

Затем участники слета просмотрели балет «Лебединое озеро» в постановке артистов Свердловского театра оперы и балета, посетили выставки технического и изобразительного творчества детей, побывали

на экскурсиях в вузах, на промышленных предприятиях города. Сегодня и завтра слет продолжает

свою работу.

На снимке: делегаты третьего областного слета пионеров направляются на стадион «Динамо» для

участия в параде. Фото ф. Хитриневича.

ВСЯ СТРАНА ПРАЗДНОВАЛА ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

ми на стадионах и спортивных илощад- кнады, посвященные празднику. ках города, на водных станциях Днепра отметили трудящиеся столицы Украины Всесоюзный день физкультурника.

Большой спортивный праздник состоялся на сталионе «Линамо». Злесь проходил розыгрыш первенства республики по баскетболу, в котором приняли участие мужские и женские команды Киева, Харькова, Львова и других городов республи-

На Днепре тысячи киевлян наблюдали парад гребных и парусных спортивных судов. Около 200 досаафовцев Октябрьского района участвовало в соревнованиях по

На республиканском стадионе имени Хрущева состоялись соревнования сильнейших легкоатлетов, а также сборных команд ДСО «Медик» и «Наука».

Спортемены завода «Ленинская кузница» выезжали сегодня в Бориспольский район, в колхоз имени Сталина, где провели товарищескую встречу по футболу, волейболу, штанге с колхозными спортсме-

ЛЕНИНГРАД. 18 июля на 13 стадионах города состоялись районные спортивные празлички. Спортсмены заволских и фабричных коллективов физкультуры соревновались по легкой атлетике, волейболу баскетболу, городкам, футболу.

Традиционные соревнования по плаванию состоялись в Центральном парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова. показательные прыжки в воду с вышки и ные соревнования. трамплина. Злесь же состоялись игры по эстрадном театре на открытом ринге вы- легкоатлетов, гимнастов, борцов, боксеров ступали лучшие боксеры Ленинграда; ссанс одновременной игры.

кине и других пригородах Ленинграда.

ника отмечен в республике

спортивными состязаниями. В Минске насчитывается свыше 280 физкультурных коллективов, объединяю- и других городах и районах республики. щих 61 тысячу человек. Лучшие из них сегодня продемонстрировали свое мастер-Горького. Здесь состоялись выступления игтангистов, боксеров, борцов.

Массовые спортивные соревнования Гредно и других городах Белоруссии.

БАКУ. Десятки тысяч бакинцев, заполнившие сегодня трибуны стадионов, вод- ска и районов республики. ных бассейнов, спортивных площадок, наблюдали интересные соревнования, показательные выступления. Центром праздника по традиции стал республиканский тики, проведены финальные игры на перстадион имени Сталина. В параде здесь вейство Карело-Финской ССР по волейбо- ванные подготовительные мастерские учаков. Затем лучшие спортсмены-производ- кам. ственники подняли флаг шестой спартакиады заводов, фабрик и нефтетрестов Ваку — самого массового соревнования ли 83 производственных коллективов.

В заключение спортивного праздника был зажжен фейерверк. В небо взвилось множество разноцветных ракет.

ТАШКЕНТ. В праздник молодости, силы

Многолюдно было сегодня на стадионах личным видам спорта. и спортивных площадках. В Нукусе, Ан- Вечером проходили праздничные дижане, Ургенче, Карши и многих других лянья.

мии имени М. В. Фрунзе представлено

более 500 экспонатов — картины, моде-

ли кораблей, боевые флаги советских ко-

ют об участии военных моряков в подго-

социалистической революции.

Инженерного замка и т. д.

Многочисленные экспонаты рассказыва-

Посетители выставки с интересом зна-

комятся с моделью легендарного крейсера

ря) 1917 года громом своих пушек, на-

правленных на Зимний дворец, возвестил

листической революции. Фотоснимки и

Большой раздел посвящен показу

начало новой эры — эры великой социа- Сталинграда.

ными моряками.

КИЕВ. Многочисленными соревнования- городах Узбекистана открылись спарта-

Много интересных спортивных состязаний проведено в Ташкенте. Впервые на улицах города была проведена комбиниропловцов и гребцов. В парке железнодорож-Азии и Казахстана по волейболу. Тысячи трудящихся столицы Узбекистана при-

аскетболистов, теннисистов. нования проходили сегодня в городах и плана идет успешно. селах Литвы.

В Вильнюее начался розыгрыш всесо-Москвы и Ленинграда. Упорные бои про-

Вильнюса и Калининграда. В Мариямполе проходили встречи сильнейших команд Литвы, оспаривающих первенство республики по баскетболу, а в Паневежисе — по волейболу. Спортивные соревнования проходили также в Каунасе,

Клайнеде и Шяуляе. Во многих районах проведены сегодня районные спартакиады сельских спортсме-

ЕРЕВАН. Многолюдно было сегодня на стадионах и спортивных площадках Ере-Носетители парка с интересом наблюдали вана. Здесь состоялись массовые спортив-

На республиканском стадионе после баскетболу и волейболу участников Все- парада физкультурников были проведены российской спартакиалы школьников. В показательные выступления спльнейших Тепло встретили зрители участников мошахматисты — мастера спорта дали топробега Степанакерт — Ереван. Комсо-Нагорно-Карабах_ мольцев-спортсменов Спортивные соревнования состоялись ской автономной области приветствовали также на стадионах Зеленогорска, в Пуш- представители комсомольских и физкультурных организаций. Затем был дан старт МИНСК. Всесоюзный день физкультур- мотопробегу по мартруту Ереван-Степамассовыми | накерт — Ереван.

Массовые спортивные праздники состоялись также в Ленанакане, Кировакане

ПЕТРОЗАВОДСК. Никогда не было так оживленно и многолюдно на стадионах, ство в парке культуры и отдыха имени спортивных площадках, в парках и скверах столицы Карело-Финской ССР, как егодня, в День физкультурника.

Праздник начался парадом физкультурпроведены в Гомеле, Витебске, Бресте, ников на стадионе «Красная звезда», в котором приняли участие дучшие команды и сильнейшие спортсмены Петрозавол- ботающие по цикличному метолу, прово-

валось лично-командное первенство рестублики по различным видам легкой атле- фика.

массовые спортивные соревнования желез- подготовку лесосек и верхних складов. нодорожников. Оживленно было на Онежазербайджанских физкультурников. В ском озере, на водной станции ДОСААФ снартакиаде приняли участие представите- проведены соревнования юношей по мно-

Широко отметили Всесоюзный день физюзный день физкультурника. В городах и нашей страны. На стадионах, спортивных кслхозных кишлаках слышались песни, площадках, водных станциях, в парках состоялись массовые соревнования по раз-

18 июля. (ТАСС).

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

KPACHOE ЗНАМЯ

Своевременно готовить лесосеки

Важнейшим условием для выполнения | Так, например, в Ергайском леспромботки на лесозаготовительных работах, ванная эстафета на приз республиканской высокой производительности машин и мегазеты «Физкультурник Узбекистана». В ханизмов является своевременная и пра-эстафете участвовало около 200 легкоат- вильная подготовка лесосек к заготовкам летов, велосипедистов, мотоциклистов, леса. Особенно тщательная и всесторонняя подготовка лесосеки а верхнего склаников разыгрывалось первенство Средней да требуется при работе мастерских участков по цикличному методу.

Опыт ряда мастерских участков лессутствовали на состязаниях футболистов, промхозов комбината «Томлес» показывает. что, когла полготовительным работам ВИЛЬНЮС. Массовые спортивные сорев- придается важное значение, выполнение

Мастерский участок старшего мастера тов. Бугакова в Красноярском леспромхоизного первенства общества «Спартак» по зе перешел на цикличный метод с 1 деволейболу. На состязания приехали коман- кабря 1953 года. До этого были проведеды всех союзных республик, а также ны подготовительные работы: построен верхний склад, расчищены магистральные ходили на ринге — встретились боксеры и пасечные волока, лес из магистральных волоках был вырублен а стрелеван, вокруг склада и вдоль центрального волока были вирублены безопасные полосы по 25 метров в каждую сторолу.

> Тшательная и полная полготовка обесечила высокую производительность труда рабочих и бесперебойную работу механизмов. Комплексная выработка на рабочего в среднем за месян составила 4.8 кубометра в день при задании в 3,5 кубометра, выработка на трактор в смену составила 106 кубометров при норме 70 кубометров, выработка передвижной элек- промхоза. тростанции в смену составила 135 кубометров при норме 120 кубометров.

Однако вскоре директор леспромхоза гов. Облицов и главный инженер тов. Шапов ослабили внимание в этому делу, не стали требовать от начальника лесопункта проводить тщательную подготовку лесосек. Мастерский участое тов. Бугакова стал работать значительно хуже. Комплексная выработка на рабочего понизилась на 30 процентов выработка на тракгор в смену — на 25 процентов.

Факты показывают, что без подготовки лесосек цикличный метол не дает нужного эффекта. Но многие директора и главные инженеры предприятий попрежнему не организуют предварительной подготовки лесосек и верхних складов.

Полностью игнорируются полготовительные работы в Тимирязевском леспромководят тт. Рымша и Салахутдинов, радят все подготовительные работы своими Затем начались состязания; разыгры- силами. По этой причине они систематически не выполняют установленного гра-

В большинстве леспромхозов организоприняли участие тысячи физкультурни- ду, на первенство Петрозаводска по город- стки и бригады малочисленны, не имеют необходимых механизмов Поэтому они не На стадионе «Локомотив» состоялись обеспечивают своевременную и полную

и перевыполнения дневных норм выра- хозе мастерский участок, который обязан проводить подготовительные работы для трех лесозаготовительных участков, последнего времени имел лишь 10-12 электростанции, ни трактора. Коллектив отого подготовительного участка с трудом У. Кекконеном. усневал проводить подготовку только верхних складов.

> Необходимо решительно покончить низированной дороге должен быть отдель. ный подготовительный мастерский участок. Численный состав рабочих этого обеспечить проведение всей подготовки к заготовкам леса строго по инструкции. В обязательном порядке этот мастерский участок должен проводить валку песа на магистральных волоках и в зонах можность лесозаготовительному мастер. скому участку с первого дня работы на новом складе успешно выполнять установенный цикл.

Все полготовительные мастерские участки должны быть обеспечены исправными тракторами и передвижными электростанциями, а их работу необходимо строить по твердому календарному плану, утвержденному главным инженером лес-

Особо важное значение для нормальной работы мастерских участков имеет своевременное изыскание и строительство временное изыскание и строительство стороны первыи заместитель министра 1950 году — 430 млн. рублей, в 1958 году железных дорог. В апреле некоторые дороги работали крайне илохо и только по- финляндии У. Кекконен. 1950 году — 470 млн. рублей и в 1960 году — 495 тому, что лесовозные усы прокладывались в зимнее время на снежном основании, а весной вышли из строя. Так было в Берегаевском, Ергайском и других леспром-

Несвоевременное строительство веток и усов в Ергайском и Чаинском, леспромхозах привело к тому, что расстояние трепевки удлинилось на 1.000 и более мет-

организованы дорожно - строительные бригады, оснащенные электростанциями ПЭС-12-200 для валки леса при разрубке хозе. Мастерские участки, которыми ру- трассы и бульдозерами для корчевки вемляных работ.

> Силами этих бригад необходимо в лет_ ний период подготовить усы не только ля текущего года и первого квартала 1955 года, но и обязательно подготовить полотно дороги для работы в апреле, маг. Это даст возможность обеспечить круглогодовую непрерывную работу лесовозных

С недооценкой подготовки лесосек пора э. КАМИНСКИЙ.

Июльский план-за 15 дней

асоты вылился в Узбекистане Всесо- линабада и многих других городов и сел ром тов. Шкарин. Они полностью исполь- чем требовалось по заданию. Рыбаки колосматривают ловушки: сети, фитили, обес- план рыбодобычи на 115 процентов.

зуют все промысловое время, своевременно хоза за 15 дней выполнили июльский различных климатических зон земного тон, различные виды обезьян, павлин.

В морском клубе ДОСААФ

Томский морской клуб ДОСЛАФ прово- тельного управления шлюцкой на веслах де военно-морских знаний.

секции провели в мае-июне семь сорев- № 8. нований.

чила удостоверения на право самостоя- те. музеем. В зале гражданского павильона комского, который был награжден в годы

дит разностороннюю работу по пропаган- и под парусами по водным путям Советского Союза.

Вольшинство членов клуба занимается Недавно проведен шлюпочный поход в в секциях гребно-парусного флота и мор- Кемеровскую область. В нем участвовали ского моделизма. Члены гребно-парусной учащиеся старших классов средней школы

Морской клуб провел курсы судоводите-

советско-финляндское коммюнике

О переговорах между Министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым и Министром иностранных дел Финляндии Урхо Кекконеном

года, велись также беседы по общим во- зы новой войны соответствует общим инпросам между Министром иностранных дел рабочих, ему не дали ни передвижной Советского Союза В. М. Молотовым и Министром иностранных дел Финляндии

В этих беседах, протекавших в дружественной атмосфере, стороны выявили нанедооценкой подготовительных работ. На личие широкого взаимопонимания между каждом лесопункте или на каждой меха- ними и пришли к следующему общему

Правительство Советского Союза и праучастка должен быть таким, чтобы вительство Финляндии считают, что важнейшей задачей в сложившейся обстановке является уменьшение напряженности в безопасности, а также трелевку хлыстов обходимость объединения усилий всех го-

Во время торговых переговоров в ного строя, могут обеспечить безопасность Москве, закончившихся 17 июля 1954 народов, ибо борьба за мир и против угротересам всех стран. Правительство Советского Союза и правительство Финляндии. действуя в духе заключенного 6 апреля 1948 года Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и руководствуясь желанием внести свой вклад в обеспечение мира и безопасности народов, заявляют о своем спремлении всемерно способствовать поддержанию международного мира и безонасности в соответствии с прин_ цинами Организации Объединенных На-

Стремясь к укреплению и дальнейшему международных отношениях. Оба прави- развитию дружественных отношений межтельства убеждены в том, что в настоя- ду Советским Союзом и Финляндией, пращее время существует настоятельная не- вительства СССР и Финлянлии договори-: магистральных волоков. Это даст воз- сударств для обеспечения мира и безопас- лись о преобразовании в посольства мисности. Только коллективные усилия всех син СССР в Хельсинки и миссии Фингосударств, независимо от их обществен- ляндии в Москве и об обмене послами.

К советско-финляндским экономическим отношениям

В результате переговоров, проведенных между Советским Союзом и Финляндией, в Москве 17 июля 1954 года было подписано Соглашение о поставках това-

1956—1960 гг. Соглашение подписали: с советской стороны Первый Заместитель Министра Финляндии У. Кекконен.

При подписании присутствовали: с советской стороны Заместитель Пред-седателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Первый Заместитель Министра иностранных дел СССГ А. Л. Билоский, заместители министров СССР путем заключения соглашении с гретовали странами, а также путем перевода Совет-ским Союзом Финляндии свободно обрати-мой валюты в сумме 40 млн. рублей ежестра иностранных дел СССР А. Я. Вышин-Управления торговли с западными страна-ми МВТ СССР Н. И. Чеклин, Посланник Для строительства усов десовозных до-рог на каждой дороге должны быть вый Представитель СССР в Финляндии А. И. Сосунов и другие ответственные сотрудники МВТ и МИД СССР;

с финской стороны Заместитель Главы Финляндской Правительственной делегании Министр Г. Палмрут, Министр внутренних дел Финляндии В. Лескинен, Временный поверенный в делах Финляндии в СССР Р. Энкель, Атташе финской миссии

Москве Т. Кекконен и другие. Соглашение предусматривает, что импорт Советского Союза из Финляндии, ко- и твердое топливо, металлы, прокат, хлоторый в соответствии с Протоколом о то- пок, химикаты и пушнина, наряду с коварных поставках на 1954 год определен горыми Советский Союз будет поставлять

между обеими странами на матривает, что экспорт Советского Союза в Финляндию, который в 1954 году будет не менее 425 млн. рублей, составит в 1956 году — 430 млн. рублей, в 1957 мян. рублей.

Разница между финскими и советскими поставками в период 1956-1960 гг., составляющая 160 млн. рублей ежегодно, будет покрываться на 120 млн. рублей

Предусмотрено, что импорт Советского Союза из Финляндии в 1956—1960 гг. будет как и прежде состоять из продукии судостроительной, машиностроительной, кабельной и других отраслей металсообрабатывающей промышленности, стандартных домов, пиломатериалов, балансов, целлюлозы, бумаги, картона, а также изделий из бумаги.

В экспорте Советского Союза основную часть будут составлять зерновые, сахар, корма, искусственные удобрения, жидкое в сумме около 580 млн. рублей, увели- в Финляндию промышленное оборудование чится в 1956 году до 590 млн. рублей, в и автомащины, а также пиловочник и 1957 году — до 595 млн. рублей, в балансы.

Передвижная зоовыставка

В г. Томске открылась передвижная | шара. Здесь обитатели Заполярья — бе-Успешно ведут промысел рыбы в запор- печивают постоянную работу неводов. За зоовыставка, являющаяся филиалом Моло- лый медведь и песец; звери умеренного культурника трудящиеся Алма-Аты, Ки- ных водоемах рыбаки колхоза «Новый последние 5 дней бригада выновила 120 товского зоологического сада. На выставке климата — бурый медведь, волк, рысь, шинева, Фрунзе, Тбилиси, Ашхабада, Ста- путь», Парабельского района, где бригади- пудов ценной рыбы — в 4 раза больше, экспонируются 48 видов зверей, птиц и дань; представители полупустынь — бу-

экспонатов — представители

харский олень, верблюд; обитатели тро-— оенгальский тигр, тигровый пи-

Помогают колхозу в заготовке кормов

Шегарского района, помогают колхозу МТС заложено 50 тонн силоса. В прош-«Молот» в заготовке кормов. В свободное от работы время и в выходные дни они дый выходной день коллектив МТС помог выезжают в колхозы и принимают уча- колхозу в вывозке сена на ферму. стие в закладке силоса.

Рабочие и служащие Гусевской МТС, 1 Силами механизаторов и служащих

Строительство в промартели "Керамик"

третьи спортивные разряды по гребно- лей. Сейчас выпускники работают по этой использует летний сезон для строитель- эксплоатацию 12-квартирный жилой и третьи спортивные разряды по греонорарусному спорту. Вольшая группа полу- новой специальности на водном транспор- ства производственных и бытовых поме- ство трех двухэтажных 8-квартирных дощений. Закончено строительство каменно- мов.

Томская промысловая артель «Керамик» го тарного керамического цеха. Сдан в

советы специалиста

Уход за парами

тябрьская революция», крейсера «Киров», товке и проведении Великой Октябрьской эскадренных миноносцев, сторожевых ковременную и высококачественную обра- ние Многочисленные картины, фотоснимки, листовки повествуют о героических под- ботку земель под посевы озимых, внесе-«Аврора», который 25 октября (7 нояб- вигах, совершенных советскими моряками ние удобрений и проведение сева озимых при защите столицы нашей Родины культур в колхозах и совхозах в лучшие Москвы, Ленинграда, Одессы, Севастополя, агротехнические сроки, в соответствии с Заключительный раздел выставки рас- местными условиями.

Основное назначение пара — создать в почве запас питательных веществ, очистить ее от семян сорняков и сохранить влагу. Но для повышения урожайности озимой ржи этого мало. Надо хорошо улобрить пары. На хорошо удобренных полях озимая рожь лучше переносит зимовку и особенно весенние заморозки, находя в почве готовый запас пищи.

Лучиним удобрением под озимую рожь является навоз, вносимый перед первой вспанкой или двойкой паров в количестве поле навоз следует равномерно разбросать по полю и немедленно запахать. Медиительность в запашке его велет к потере

Навоз является полным улобрением, . е. имеет в своем составе все основные мов и свое вдияние на повышение урожая оказывает в течение 3—5 лет.

В каждом колхозо имеются большие запасы навоза, которые должны быть ис-

задачу обеспечить в текущем году свое- придает исключительно важное значеудобрению ночв смесью переулобрениями и особенно суперфосфатом. Органоминеральные смеси удобрений созроорганизмов бактериального и грибного горядка, особенно на кислых почвах, где для растений почвенной микрофлоры по- чатыми лапами или же дисковые бороны. лавлены.

етых кислых суглинках экспериментального хозяйства Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина («Горки Ленинские» под Москвой) при предпосевной культивации почвы под покормку калийными и азотными удобрениями (по 1 центнеру на гектар). Урожай при этом по непаровым предшественникам составляет 20-28 центнеров, а по пару — 30—36 центнеров озимой ржи с элементы — азот, фосфор, калий. Он гектара. Эти урожам не уступают урожатонн навоза на гектар.

Внесение удобрений из органоминеральных смесей под озимую рожь в текущем при двоении пара или при культивации. культиваторами со стрельчатыми лапами.

ко взойдут сорняки, нужно провести пер- растания побегов осота. вое лущение поля многокорпусными лувторое лущение также многокорпусными пахота. гноя, торфа, компоста с минеральными лущильниками на глубину 10—12 санти-

МТС должны с полной нагрузкой исдают условия для развития в почве мик- пользовать в работе имеющиеся лущильники. При недостатке лущильников нужразвитие и жизнедеятельность полезной но использовать культиваторы со стредь-Во многих МТС области на культивации

За последние четыре года на подзоли- паровых полей используются в основном культиваторы с пружинными дапами, а стрельчатые ланы, более приспособленные для борьбы с сорняками и рыхления почвы, лежат на складах. Культивация пружинными лапами ве-

сев озимых вносят примерно 3 центнера структурных. При первом выпадении суперфосфата, смешанного с 1-2 тонна- осадков обработанные таким путем почвы При двойке пара будет вывернут на по-20—30 тони на гектар. Вывезенный на ми перегноя на гектар, Весной дают под- сильно заплывают и уплотияются. Сбра- верхность новый слой почвы, засоренный

Поэтому участки паров, засоренные пыреем ползучим, по мере появления проостков («белых имлец»») пырея, нужулучшает структуру почвы, способствует ям, которые получаются на таких почвах но немедленно обрабатывать дисковыми яруткой полевой, пастушьей сумкой, гуразвитию в почве полезных микроорганизпускать образования на всходах сорняка В этом случае до снега пары обязательно более двух листочков.

вым и желтым), в течение лета произвопользованы для удобрения под озимую году должно найти широкое применение дится систематическая обработка наров

После первой вснашки пара, как толь- Ни в коем случае нельзя допускать от-

За 15 дней до посева озимой ржи на участках сильно уплотнившихся чаров щильниками на глубину 5—7 сантимет- надо произвести перепашку пара, причем ров. Через некоторое время, когда вновь только илугами без предплужников, на Июньский Иленум ЦК КИСС поставил | Академик Т. Д. Лькенко в своих трудах появятся всходы сорняков, производится глубину меньшую, чем первая глубокая

> Неуплотнившиеся участки паров перегахивать не следует.

Если перел посевом озимой ржи на наровых полях окажутся сорняки, следует провести предпосевную культивацию культиваторами со стрельчатыми ланами на глубину заделки семян, т. е. на 4-5 сантиметров.

Пары, которые пойдут под посев ишеницы весной 1955 года, до ухода их под снег необходимо держать в чистом от сорняков и рыхлом состоянии, а сильно унлотнившиеся поля во второй половине августа или в начале сентября следует пе-

Двойку паров на уплотнившихся участдет к распылению почв, особенно бес- ках, засоренных татарской гречихой или овсюгом, производить не следует. отка почв шружинными лапами ведет не семенами этих сорняков, и всходы их в уничтожению, а, наоборот, к размноже- основном появятся весной. Эти сорняки нию корневищных и корнеотирысковых созрейот раньше возделываемых культур, семена их осыплются, и снова произойдет засорение почвы сорняками.

Очень часто пары после перенашки осенью зарастают зимующими сорняками: необходимо обработать многокорпусными На участках, засоренных осотом (розо- лущильниками или культиваторами со стрельчатыми лапами.

Агроном П. ЗВОНКОВ.

Новые учебные программы

документы отражают боевые эпизоды при сказывает о боевой и подитической учебе

взятии Зимнего дворца, Адмиралтейства, военных моряков, зорко охраняющих мор-

Выставка "Военно-Морской

Флот СССР"

Страна готовится в Дию Военно-Морско- | боевой деятельности флота в годы граж-

го Флота СССР. В городах, селах, воин- данской войны и иностранной интервен-

ских частях проводятся доклады, беседы ции. На стендах представлены фотопорт

и лекции, организуются встречи с воен- реты моряков-героев гражданской войны: ими моряками. 18 июля в Москве открылась выставка М. Мартынова, А. Железнякова, Т. Ульян-

«Военно-Морской Флот СССР». Она орга- цева, И. Сладкова и других. На алом бар-

низована Центральным военно-морским хате — шашка моряка-балтийца П. Лу-

парка Центрального дома Советской Ар- гражданской войны тремя орденами Крас-

ного Знамени.

раблей, подводных лодок.

ские рубежи нашей Родины.

закончилась разработка новых учебных тами, моделировать, производить измереврограмм и планов. Они созданы с учетом ния местности. Новая программа по черосуществления политехнического обучения чению вводится в 7 и 8 классах. Здесь

Одной из основных задач школы является подготовка молодежи к практической деятельности. Этому в значительной степени помогут занятия по новой учебной программе.

В 1-4 классах с нынешнего года вводятся уроки ручного труда. Дети научатся делать различные предметы из бумаги и дерева, ухаживать за растениями и животными. Учащиеся 5-х классов два часа психологии. в неделю будет трудиться на пришкольных участках и в мастерских.

грамма по химии, в восьмых — по физи- званий. ке, в пятых — по математике. Пятиклас-

В Министерстве просвещения РСФСР | сники научатся также пользоваться счебольшое внимание уделяется снятию эски-

Вольшое место отводится показу боевых

действий флота в годы Великой Отечест-

венной войны. Представлены модели крас-

нознаменных кораблей — линкора «Ок-

зов с натуры, чтению чертежей. Полезные практические навыки получат и школьники старших классов.

Одновременно приняты меры к устранению перегрузки учащихся. Значительно сокращается программа по биологии. Облегчена программа по арифметике, русскому языку, естествознанию, географии, иностранному языку, истории. Вдвое сокращается время на изучение логики и

Занятия по новым программам начнутся с 1-го сентября. К этому времени Уч-В седьмых классах вводится новая про- недгиз выпускает новые учебники 18 на-

PA3BEPHEM COLINATINCTHYECKOE COPEBHOBAHNE MEXAHN3ATOPOB 3A ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ HOPM ВЫРАБОТКИ НА КОМБАЙНОВОЙ YEOPKE, 3A BUCOKNI HAMOJOT 3EPHA

С собрания механизаторов МТС Туганского района



На снимке: группа участников собрания механизаторов машинно-тракторных станций Туганского района (слева направо) — комбайнеры Турунтаевской МТС: И. А. Скрипкин, М. Ф. Истомин, М. П. Муллин, М. Я. Иванов, И. И. Голубьев — комбайнер Петропавловской МТС, Ф. Д. Романенко — комбайнер Рождественской МТС. Они взяли на себя обязательство ежедневно перевыполнять нормы выработки и добиться высокого намолота зерна.

Фото Н. Борисова.

закончилось цветение льна.

они хорошо понимают, что судьба урожая зависит теперь главным образом от них. Волее 90 процентов урожая должно быть убрано машинами.

Предстоит большая и напряженная работа. Однако в маньинно-тракторных станциях района еще далеко не все обстоит благополучно с подготовкой к уборке урожая. Ремонт комбайнов не закончен, подготовлены еще не все тракторы, предназначенные буксировать уборочные ма-

Участники совещания переловиков сельского хозяйства Сибири призвали всех комбайнеров включиться в социалистическое соревнование, начавшееся в стране но примеру комбайнеров Петровской МТС Ставропольского края за выполнение и перевыполнение дневных норм выработки и высокий намолот зерна.

17 июля механизаторы района собракомбайнеров, бригадиров тракторных бригад МТС района.

прошлого года, механизаторы района вы- кто как держит свое слово. ражали свою решимость настойчиво бороться за образцовую уборку урожая, делом ответить на обращение передовиков сельского хозяйства Сибири, выполнить задачи, поставленные июньским Пленумом ЦК КИСС. Вот о чем говорили участники собрания.

Беречь каждую MHHYTY

(Из выступления комбайнера Туганской МТС тов. Гурьянова)

Работой в прошлом году не могу похвалиться. Урожай в колхозе, в котором я работаю, был низким.

Теперь на полях совсем другая картина. Рожь стоит высокая, густая, с тяжелым колосом. Хорошо вреют и другие хлеба. В этом году можно будет отлично поработать. Я беру на себя обязательство убрать нынче за 25 рабочих дней хлеба с площали 700 гектаров и намолотить не менее 10.000 центнеров зерна.

Как я рассчитываю выполнить свою обязательство? Прежде всего, за счет бесперебойной работы комбайна и полной его загрузки. Машина моя «Сталинец-6» хо-

На колхозных полях Туганского района | хозе. Будем убирать хлеб 18—20 часов в | потерь убрать урожай. Успех дела будет | ше других в районе — за 15 дней — и зрест богатый урожай. Стеной стоит вы- сутки, постараемся сделать все возмож- во многом зависеть от работы тракторов, завоевала первенство. сокая густая рожь, колосится ишеница, ное, чтобы все это время машина работа- которые будут буксировать комбайны. ла без остановок. Комбайн оборудован вы-Скоро наступит страдная пора уборки грузным шнеком для выгрузки зерна из ны к началу косовицы хлебов и будут вызывают на социалистическое соревноваурожая. Как дучше выполнить постанов- бункера на ходу и электроосвещеление июньского Пленума Центрального нием, так как нам придется прихваты- дело обстоит хуже. В МТС ремонт их за-Комитета партии? Как лучше убрать хлеб вать значительную часть ночи. Будем до тянулся. Часть из них ремонтируется не низуем соревнование, успех на уборке и другие культуры с полей? Эти важные минимума сокращать время на заправку в мастерской МТС, а в колхозах. Контро- урожая будет обеспечен. вопросы волнуют сейчас механизаторов горючим и водой трактора и комбайна, а ля за ходом ремонта этих комбайнов поч-

> Каждый комбайнер, который хочет делом ответить на призыв участников совещания передовиков сельского хозяйства Сибири, должен последовать примеру комбайнеров Ставропольского края и включиться в соревнование за выполнение и перевыполнение норм и высокий намолот зерна. Я вызываю на сопиалистическое соревнование комбайнера Рождественской МТС тов. Трофимец.

Организовать соревнование

(Из выступления комбайнера Рожсовственской МТС тов Романенко)

У нас мало внимания уделяли социалистическому соревнованию. Руководители лись в клубе села Турунтаево, чтобы МТС в прошлом году формально относидержать совет. Сюда прибыли свыше ста лись к этому делу. Никто не интересовался как мы выполняем свои обязательства. Получалось так, что другие комбайнеры Сознавая огромную важность стоящих не знают, какое я взял обязательство, я перед работниками МТС задач и критиче- же не знаю, какое обязательство взяли | ски оценивая результаты уборки урожая другие товарищи. Мало кто знал и о том,

> В нынешнем году я решил убрать хлеб с площади 700 гектаров и намолотить не менее 10.000 центнеров зерна. Уверен, что смогу этого добиться, но если и теперь у нас будет так организовано соревнование комбайнеров, как и в прошлые годы, то многие обязательства останутся невыполненными. Нужно предавать широкой гласности работу каждого комбайнера, чтобы всем повседневно было известно, кто идет впереди и кто отстал, как лучшие комбайнеры добиваются высоких показателей труга.

Тракторы будут работать надежно

(Из выступления бригадира тракторной бригады Петропавловской МТС тов. Шетинкина)

Мы сюда собрались, чтобы обсудить, как лучше убрать богатый урожай. А урожай нынче действительно хороший. ставила перед собой задачу обогнать дру-Глянешь на хлеба, — и душа радуется. В гую и добивалась своей пели. этом немалая заслуга механизаторов МТС.

Наши тракторы полностью подготовле-

работать надежно. Однако с комбайнами ние не только механизаторов своих МТС, машинно-тракторных станций, так как технический уход проводить только ночью. Ти нет, администрация МТС хуже снабжает эти машины необходимыми запасны-

Так же как и комбайнеры, мы, трактористы, включаемся в соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки на косовице хлебов и высокий намолот зерна. Приложим все силы к тому, чтобы к началу уборки комбайны были готовы к работе. Надежной работой трак-

освобождения полей от хлеба вести взмет зяби с тем, чтобы план осенней вспашки выполнить в срок и полностью:

Конкретно руководить соревнованием

(Из выступления секретаря парторганизации Рождественской МТС тов. Новосельцева)

Наш коллектив внимательно изучил порального Комитета партии и проникнут высоким чувством ответственности за предстоящие уборочные работы. Этому сбидетельство — высокопроизводительный труд многих механизаторов МТС на ремонте комбайнов. И, несмотря на это, у нас еще не решена одна из главных задач. Мы ещо не закончили ремонт некоторых уборочных машин и тракторов.

Сейчас мы принимаем все меры к тому, чтобы обеспечить ремонт всех машин и отправку их в колхозы не позднее 25

Успех дела на уборке урожая во многом зависит от хорошей организации социалистического соревнования. Действительно, в прошлые годы мы мало уделяли внимания руководству соревнованием, но нынче несколько поправили дело.

На весением севе мы не выпускали из поля зрения ни одного механизатора. Работа каждого из них была у всех на видуборки богатого урожая, ду. Через каждые 2 — 3 дня сообщали прежде всего нужно каждой бригаде, каждому трактористу о ходе сева, кто как работает, кто идет внереди, кто отстал и по каким причинам. И ние ремонта не позднее 25 июля. Надо в не раз было так, когда одна бригада пироких масштабах развернуть социали-

Борьба всего коллектива за сжатые Теперь предстоит не менее сложная и сроки сева дала свои положительные ре- комбайновой уборке, за высокий намолот рошо отремонтирована и находится в кол- ответственная работа — во-время и без зультаты. Наша МТС завершила сев рань- зерна.

Сегодня, выступая на собрании, комбайнеры и бригадиры тракторных бригад но и соседних. Если мы правильно орга-

Мы накопили некоторый опыт руководства социалистическим соревнованием. Используем его в период косовицы хлебов и подъема зяби. Но этого мало. Нало этот опыт совершенствовать, чтобы сделать сопиалистическое соревнование за перевыполнение дневных норм выработки и высокий намолот зерна массовым.

С трибуны собрания заявили о своем решении включиться в социалистическое ремонту зерносущилок. Имеющиеся су- комбайнах «Сталинец-6» есть штурвальторов поможем комбайнерам выполнить соревнование, начало которому положили шилки ни в коей мере не обеспечат по- ные. Неизвестно, кто будет работать на Наша бригада также решила по мере низаторы района. Серьезные обязательст- строительство новых правление не ведет. не укомилектованы комбайновые агрегаты вер Рождественской МТС тов. Трофимец, бригадир тракторной бригады Туганской МТС тов. Крауберг, комбайнер Турунтаевской МТС тов. Ринг, бригадир тракторной бригады Рождественской МТС тов. Гавриленко, комбайнер Туганской МТС тов. Пайгель, комбайнер Петропавловской МТС тов. Голубев, комбайнер Рожрественской МТС тов. Вульф и другие.

Преобладающее большинство выступивших заявило о своем решении убрать Правление артели и его председатель нынче хлеб с площади 650—700 ректа- тов. Шевченко знают об этом, но энерстановление июньского Пленума Цент- нынче хлеб с площади 650-700 гектаров за 25 рабочих - дней и намолотить гичных мер не принимают. Чтобы обес-10-11 тысяч центнеров зерна.

Механизаторы Туганского района единодушно приняли общее обязательство, в работу пилы, этого же не делается. сотором обещают до 25 мюля завершить ремонт всех комбайнов, оборудовать машины приспособлениями для выгрузки зерна из бункера на ходу, для уборки пореглых и высокорослых хлебов, электроосвещением, зерноуловителями, они решили убирать в день комбайном «Сталинец-6» не менее 14-16 ректаров, а комбайнами «Коммунар» и самоходным не менее 12-14 гектаров хлебов; намолотить за 25 рабочих дней 10-11 тысяч центеров зерна.

Среди комбайнеров и трактористов ца- В этих колхозах многие поля как озп- рит большой производственный и поли- мых, так и яровых по площади малень- Знамя»: М. УЛЬЯНОВ, А. ПЕТРАШОВ, пический польем. Эту возросшую трудокие, на них трудно вести уборку хлевую активность механизаторов нужно умедо направить на успешное провеление

Прежде всего нужно быстрее решить все вопросы, связанные с окончанием ремонта комбайнов, и обеспечить завершестическое соревнование комбайнеров и трактористов за ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки на

больше по сравнению с прошлым годом ны, но их ремонт не организован. В большинстве колхозов района не припочти на 3 тысячи гектаров. Это обстоятельство надо учитывать руководителям ступили к составлению рабочих планов на района и добиться тщательной подготовки период уборки урожая. В МАСТЕРСКИХ МТС

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ И МТС К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Как же думают убирать хлеба в Пышкино-Троицком районе?

Хорошие хлеба нынче зреют в колхозах бов комбайнами. Целесообразно пустить Пышкино-Троицкого района. И посеяно их для жатвы простейшие уборочные маши-

уборке урожая.

спортировку зерна.

полеводческой бригаде.

волы к косилкам.

в передовом колхозе

расширяется. Сейчас строительная брига-

хлебов работать жнейка и косилка. Жней-

ки отремонтированы, приготовлены при-

В колхозе составляется рабочий план

на период уборки урожая. По всему чув-

ствуется, что колхозники сельхозартели

«Путь Октября» готовятся к напряжен-

СУШИЛКИ И ТОКА К РАБОТЕ НЕ ГОТОВЯТСЯ

Совсем иное положение в колхозе

имени Крупской. Здесь уборочная пло-

щадь значительно больше, чем в колхозе

«Путь Октября». Однако с подготовкой к

уборке урожая правление колхоза по-

ка не торопится. Ничего не делается по

механизации очистки и сушки зерна.

Очистка зерна в основном будет прово-

не подготовлен. Кроме того, их мало. К

строительству же новых токов не при-

Построенный в прошлом году склад из-

за плохого качества строительства зава-

лился, его нужно строить заново. Начато

строительство зернохранилища на 150

тонн, но там работает всего 5 человек, да

и те не обеспечиваются стройматериалами.

печить строительство пиломатериалами,

необходимо организовать круглосуточную

Плохо готовятся складские помещения,

крытые тока и зерноочистительные маши-

ны в колхозах «Путь к социализму»,

«Путь Ильича». Правления этих колхозов

знают, что пропускная способность имею-

шихся зерносушилок нелостаточна.

В период уборки здесь всегда создается

напряженное положение с сушкой зерна,

однако они ничего не делают, чтобы рас-

ширить сушильное хозяйство. Хуже того,

имеющиеся сущилки не ремонтируются.

ступали.

ной работе в страдную пору.

Не видно организующей роли МТС и их Вольшую заботу о судьбе урожая про-являют члены колхоза «Путь Октября». пециалистов в подготовке колхозов к борочным работам. Правление сейчас принимает все меры к

Пышкинская и Сергеевская МТС должтому, чтобы в наиболее широких размерах ны убрать нынче не менее 90 процентов механизировать очистку, сушку и пранвсех посевов в колхозах района.

Осталось совсем немного времени до на-Колхоз организует поточный метод уборки. На полях будет работать два комнала уборки хлебов, но ни та, ни другая МТС к проведению этой важной кампании байна «Сталинец-6» и самоходный комне готовы. Что мы обнаружили, например, в Пышкинской МТС? Ремонт комбайнов байн. На них установлены выгрузные шнеки, разгрузка бункеров будет произсе сих пор еще не закончен, хотя сроки водиться на ходу. На выгрузку зерна от емонта комбайнов давно истекли. Не откомбайнов решено поставить 4 автомаремонтировано два комбайна «Сталишины, которые будут доставлять зерно нец-6», 3 самоходных и 9 комбайнов на механизированные тока первой и вто-«Коммунар». рой полеводческих бригад. Ток второй полеводческой бригады нынче значительно

С ремонтом комбайнов в МТС затянули прежде всего потому, что неорганизованно да тов. Артамонцева ведет достройку под- приступили к работе. Из многих колхотоварника для установки веялок, клейто- зов штурвальные на ремонт были посланов. зернопульта. Все зерноочистительные ны с опозданием, а главное, в мастерской машины уже отремонтированы. На току нарушается типовая технология ремонта, установлена передвижная электростанция. Он ведется старым осужденным методом, От ее энергии будет работать сушилка с когда каждый комбайнер и штурвальный пропускной способностью 50 тонн в сутки. ремонтируют свою машину. При такой После сушки зерно транспортерами будет организации труда производительность доставляться для окончательной очистки ремонтников очень низкая. Работы сдерна сложную очистительную машину живает токарный цех, который не успевает выполнять заказы по изготовлению нужных деталей для комбайнов. Подготовлены для работы зерноочисти-

Качество ремонта машин низкое. Комтельные машины и сушилки в первой байны, которые по сводкам дирекции МТС считаются отремонтированными, Правление решило пустить в ход все простые уборочные машины. 3 комбайна имеют ряд серьезных недостатков. Из 15 отремонтированных комбайнов «Сталидаже при ежедневном перевыполнении нец-6», например, только у трех есть заданий не сумеют сжать весь хлеб за электроосвещение, у двух — выгрузные 25-30 рабочих дней, поэтому в каждой шнеки. У многих комбайнов из-за отсутполеводческой бригаде будут на косовице ствия запасных частей поставлены старые детали, требующие немедленной замены.

Большая нужда нынче будет в молотилках МК-1100, так как многие колхозы намерены включить в уборку хлебов простейшие машины. Правления колхозов рассчитывают использовать молотилки и для очистки зерна, а к ремонту этих машин МТС еще не приступала. По сводкам значится отремонтированной одна молотилка. Но какая эта молотилка и где она находится, — этого ни главный инженер тов. Перекосов, ни заведующий мастерской тов. Данилкин не знают.

Ничего не сделала дирекция МТС по механизации токов в колхозах. Лаже имеющиеся на станции моторы, которые можно использовать для этих целей, не отремонтированы. Большинство из них еще не привезено из колхозов. диться вручную, но из 5 полеводческих

Не все благополучно в Пышкинской бригад зерноочистительные машины ни в одной не отремонтированы. Только в МТС и с кадрами, которые должны рабоставропольские комбайнеры, многие меха- требность колхоза в сушке зерна, но комбайнах «Коммунар». До сих пор еще а взяли на себя бригадир тракторной чтооы можно обло очищать и хранить сезонными расочими. Руководители МТС бригады тов. Писаренко, комбайнер Ту- хлеб в любую погоду, нужно иметь хоро- также еще не знают, кто будет работать рунтаевской МТС тов. Колыхалов, комбай- шие крытые тока, подтоварники и скла- машинистами льнотеребилок, льномолотиды. В колхозе ни один старый ток еще лок и комбайнером на льнокомбайне.

> Подобные недостатки в подготовке уборке урожая есть и в Сергеевской МТС.

от кампании до кампании

Знают ли об этом Пышкино-Троицкий айком КИСС и райисполком? Да, знают, но мер к ликвидации всех этих недостатков не принимают. Райком партии и райисполком прододжают руководить колхозами кампанейски. Проходит «кампания» по заготовке кормов, — занимаются только этим, а что делается в МТС и колхозах для того, чтобы во всеоружии встретить предстоящие полевые работы,об этом задумываются мало.

Это приводит к тому, что многие колозы и МТС в проведение очередных сель... скохозяйственных работ вступают с опозданием и ведут их неорганизованно.

В оставшееся до начала уборки урожая время необходимо заготовить достаточное количество кормов для общественного скота, привести в исправное состояние все уборочные и зерноочистительные машины, сущильное хозяйство

п. попов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Нарушают правила погрузки и разгрузки барж

Организуя погрузку и выгрузку леса повые брусья, ломают доски подворога. о часовому графику, многие коллективы Из-за этого илительное время простояли в грузчиков сплавконтор и предприятий, по- ремонте баржи №№ 861, 865, 843, 810, лучающих древесину, успешно борются за сокращение простоев барж на причалах. Однако, стремясь выполнить сменные за- в Могочинском лесозаводе, на каранлашсоблюдают правил погрузки и выгрузки верной сплавной конторе. леса, что приводит к поломке барж и длительным простоям их в ремонте.

Часто нарушение правил допускается и при выгрузке. Бревна, например, выбрасываются в воду не плашмя, а торцом сокие спортивные показатели награждены вниз. Такие бревна нередко пробивают дно баржи. Особенно часты такие случаи на причалах карандашной фабрики, Могочинского лесозавода, на Черемошниках, в Северной сплавной конторе. Баржа № 853, стоявшая на разгрузке в Могочинском ле- Устранить эти помехи, создать речникам созаводе, получила большую пробоину и

> Иногда бревна, брошенные торцом вниз, описывая в воздухе дугу, отбивают чере-

850 и ряд других барж, разгружавшихся дания в сжатые сроки, грузчики часто не ной фабрике, на Черемошниках и в Се-

В ряде случаев грузчики неравномерно выбирают при разгрузке лес со всей илощади баржи. При разгрузке баржи № 815 выбрали лес с середины баржи, не тронув ни одного бревна с носовой и кормовой части. От неравномерной нагружи баржа сломалась.

Длительные простои барж в ремонте являются большой помехой в борьбе речников за ускорение оборачиваемости сулов. все условия для успешного увеличения объема грузоперевозок — важнейшая задача коллективов грузчиков сплавконтер и пристаней Томской области

В. ЯРОСЛАВЦЕВ.

Седьмая летняя спартакиада "Динамо"

спортивного общества «Динамо», в кото- корды областного совета «Динамо». рой были разыграны первенства по легкой и тяжелой атлетике, велейболу, городкам, велосипеду и стрельбе.

СПОРТ

Соревнования по легкой атлетике начались забегами мужчин и женщин на 100 ра). метров. Лучшее время — 12,2 секундыпоказали Блюмберг, Савастьянов и

В метании диска и молота победителем вышел Станкевич. Он метнул диск на 38

Хорошие результаты показал в беге на 400 и 800 метров рекордсмен област-

За время спартакнады легкоатлетами было улучшено 6 рекордов областного Захаров. У женщин первое место заняла совета «Динамо». Все они были посвящены Всесоюзному Дию физкультурника. Первенство по легкой атлетике выиграл коллектив райсовета «Динамо».

метров 27 сантиметров и бросил молот на участвовало 32 человека. Здесь было лектив райсовета «Динамо», который на- густа в г. Новосибирске.

В г. Томске закончилась спартакиада 29 метров 6 сантиметров. Это новые ре- улучшено 7 рекордов областного совета. гражден переходящим призом и грамотой 10 спортсменов выполнили нормы 3-го разряда спортивной классификации.

Интересно прошли соревнования по ного совета Редковский (55 секунд и стрельбе. Махлова установила новый ре-2 минуты и 3 секунды). В толкании ядра корд по стрельбе из револьвера «Наган», нобедил Борисов (11 метров 74 сантимет- выбив 112 очков. По стрельбе из малокалиберной винтовки первенство выиграли Пономарева и Топчай.

В велосипедных гонках общее командное первенство выиграли велосипедисты райсовета «Динамо».

В результате многодневной борьбы по-В соревнованиях по тяжелой атлетике бедителем в 7-й спартакиаде вышел кол- которая будет проводиться с 1 по 4 ав-

областного совета «Динамо». Этому колпективу вручен переходящий приз за выигрыш первенства по легкой атлетике. Спортсмены Редковский и Топчай за выценными подарками и грамотами.

За время спартакнады 1 участник выполнил норму первого разряда, 11 -второго и 33 -- третьего разряда.

Сейчас сильнейшие легкоатлеты, тяжелоатлеты, волейболисты, стрелки и велосипедисты спортобщества «Динамо» усиленно готовятся к предстоящей 3-й спартакиаде динамовских организаций Сибири,

на 1955-1956 гг.

к пребыванию советских военных КОРАБЛЕЙ В СТОКГОЛЬМЕ

СТОКГОЛЬМ, 17 июля. (ТАСС). Визит і шений между Швецией и Советским Союотряда советских военных кораблей в зом. Стокгольм находится в центре внимания шведской печати. Крупнейшие утренние стокгольмские газеты отводят визиту со-

ветских кораблей по нескольку страниц. «Русские являются искусными моряками», - подчеркивает «Афтонтиднинтен», описывая постановку советских кораблей на бочки и якоря по приходе в Стокгольм.

«Русские матросы, — пишет газета «Моргон-тиднинген», — чрезвычайно приветливы и высоко нравственны... Повстоду, куда они приходили, собирался народ, который хотел посмотреть и поговорить с гостями города».

«Шведский народ считает, — пишет газета «Ню даг», — что обмен визитами военных кораблей является искренней демонстрацией воли двух соседних стран жить в мире и сотрудничестве.

Швепия и Советский Союз — две страны, владеющие наибольшим участком пабережья Балтийского моря, имеют общие интересы в деле сохранения мира... Подавляющее большинство народа Швеции приветствует шаг к сближению между обеими странами, манифестацией которого является посещение Ленинграда и Стокгольма военными кораблями.

Миролюбивый народ Швеции видит в этих визитах также одно из доказательств того, что страны с различными социальными и экономическими системами могут мирно жить друг с другом».

Газеты помещают сообщения о пребывании шведских кораблей в Ленинграде. «Шведские моряки были встречены с трогательной русской сердечностью», —

пишет в заголовке газета «Стокгольмс-тид-СТОКГОЛЬМ, 18 июля. (ТАСС). Вчера ми!». советские моряки находящегося в Стокгольме отряда советских военных кораблей совершили экскурсию по городу на автобусах и поездки на катерах по многочисленным проливам, пересекающим Стокгольм, побывали в военно-морском музее, в кино, на заводе электротехнической аппаратуры «Асеа» в городе Весте-

Во второй половине дня командующий второй эскадрой шведского флота береговой обороны устроил прием для офицеров и старшин отряда советских кораблей. Позднее на кораблях этой эскадры был дан обед также в честь советских моряков. Для офицерского состава состоялся обед у командующего военно-морским округом восточного побережья Швеции.

В первой половине дня на крейсере «Адмирал Ушаков» побывали представители различных шведских общественных, профсоюзных, культурных и спортивных организаций.

Свое восхищение военными кораблями, приветствие и пожелание успехов советоставленных в «Книге отзывов посетитсмира и укрепления добрососедских отно- и другие.

На набережной постоянно толпится множество жителей Стокгольма, любующихся величественным видом советских кораблей и с интересом встречающих сходящих на берег советских моряков. Жители Стокгольма, видевшие в своем городе моряков многих стран мира, восхищены корректным поведением, прекрасным внешним вилом, приветливостью советских моряков.

Сегодня многие утренние газеты помещают подборки откликов столичной п провинциальной печати о пребывании группы советских военных кораблей Швепии.

СТОКГОЛЬМ, 18 июля. (ТАСС). Сегодня был открыт доступ публики на советские корабли, прибывшие в Стокгольм с визигом вежливости. Советские корабли посетило около 2 тысяч жителей столицы.

Во второй половине дня в городском парке «Скансен» состоялось выступление духового оркестра советского крейсера Алмирал Ушаков». Несмотря на дождливую погоду, послушать концерт пришло большое число жителей Стокгольма. Концерт был тепло встречен слушателями.

После выступления оркестра начался сонцерт художественной самодеятельности советских моряков. Советских моряков приветствовал член правления общества «Швеция — СССР» депутат риксдага Георг Брантинг. Брантинг выразил уверенность, что этот обмен визитами советских и шведских кораблей послужит делу дальнейшего укрепления дружественных отношений между Швецией и СССР. Под аплодисменты присутствующих Брантинг заканчивает свое выступление словами: Да здравствует дружба между народа-

В начале концерта, организованного обцеством «Швения — СССР», выступил з народными танцами ансамбль царка «Скансен» при участии известной шведской певицы Хельги Ерлин.

После этого началось выступление советских моряков. Участники художественной самодеятельности советского отряда кораблей исполнили ряд русских народных и современных советских песен, морские песни. Танцевальная группа художественной самолеятельности исполнила морской танеп. Каждый номер концерта вызывал бурю аплодисментов. Огромные толпы зрителей заполнили, несмотря на дождь, не только все места перед эстрадой, но и всю свободную территорию неред площадкой, где расположена эстрада.

По окончании концерта под бурные апподисменты советским морякам были преподнесены букеты цветов.

На концерте присутствовали посол СССР в Швеции К. К. Родионов, командование советского отряла военных кораблей ским морякам они выразили в записях, во главе с контр-адмиралом В. Ф. Котолей» крейсера «Адмирал Ушаков». Озобое вым, командующий восточным военно-морместо занимают пожелания сохранения ским округом Швеции адмирал Андерберг

К наводнению в ГДР

публики Отто Гротеволь направил заме- наводнения в южной части республики. стителю Верховного комиссара СССР в Германии временному поверенному в ле- передать благодарность Советскому пралах Б. И. Мирошниченко письмо, в кото- вительству вместе с заверениями в неруром от имени правительства и от имени шимой связи между ГДР и народами Сонаселения Германской Демократической ветского Союза. Республики выражает благодарность всем !

БЕРЛИН, 17 июля. (ТАСС). Премьер- советским гражданам, офицерам и солда- соглашения о прекращении огня в Индо- мым». министр Германской Лемократической Рес- там за братскую помощь в борьбе против

В письме содержится также просьба

(TACC).

Группа китайских пионеров выехала в пионерский лагерь "Артек"

ПЕКИН, 17 июля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 15 китайских пионеров из различных районов страны выехали в Советский Союз, где они про- на время летних каникул. Первая группа ведут летние каникулы в детском лагере выехала в прошлом месяце в Болгарию.

Это — вторая группа китайских детей, которая выехала в этом году за границу

ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ НАРОД В БОРЬБЕ ЗА МИР

ПРАГА, 17 июля. (TACC). Здесь со- которые недавно отмечали пятилетие свота сторонников мира, посвященное итогам чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. На заседании присутствовали председатель Национального собрания Зденек Фирлингер, а также видные обществен-

ные деятели. С докладом выступил председатель Чехословацкого комитета сторонников мира

А. Голинова-Спурна. Присутствующие бурными анлодисментами встретили слова Годиновой-Спурны о пуск в СССР первой электростанции на том, что сторонники мира Чехословакии, атомной энергии.

стоялось заседание Чехословацкого комите- ей организации, одобряют решения чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. Выступавшие в прениях члены Чехословацкого комитета сторонников мира рассказали о том, с каким интересом чехослованкие трулящиеся знакомились с

> го Совета Мира. В заключение была принята резолюция. которая целиком одобряет решения чрез-

материалами берлинской сессии Всемирно-

вычайной сессии Всемирного Совета Мира. В резолюции также приветствуется

Помощь братских стран Корейской Народно-Демократической Республике

ихеньян, 17 июля. (TACC). Совет- вагонов хлопчатобумажных тканей и ский Союз, КНР и страны народной демократии оказывают всестороннюю помощь обихода. трудящимся КНДР в восстановлении городов, сел, промышленных предприятий Как сообщает Центральное телеграфное пограничную корейскую станцию Синыйчжу поступают десятки вагонов с проми материалами, предметами ширпотреба, присланными народами братских стран. По данным ЦТАК, за последние два месяца в КНДР из Советского Союза прибыло 560 вагонов с различными строительными

пило 65 вагонов со стройматериалами, 57 восстановительных работ.

хлопка, 22 вагона с предметами бытового

За это же время чехословацкий народ прислал железнодорожное оборудование, страны, в улучшении жизни населения. строительные краны, запасные части для автомобилей, венгерский народ - станки агентство Кореи (ЦТАК), ежедневно на и измерительные приборы, болгарский народ — стекло, пряжу, хлопчатобумажные ткани. Из Румынской Народной Республимышленным оборудованием, строительны- ки прибыли дорожные машины, пассажирские вагоны, оборудование для лесной промышленности. Жители ГДР прислали медицинское оборудование, в том числе рентгеновские аппараты.

Печать КНДР публикует статьи, расскамеханизмами, металлообрабатывающими зывающие о том, как новейшее оборудостанками, электротехническим оборудова- вание и стройматериалы, присланные заму народу значительно повысить темпы имени А. С. Пушкина.

ВСТРЕЧА В. М. МОЛОТОВА С П. МЕНДЕС-ФРАНСОМ

ЖЕНЕВА, 18 июля. (ТАСС). Сегодня до | беседу с главой французской делегации начала заседания представителей девяти на Женевском совещании П. Мендес-Франделегации глава советской делегации на Женевском совещании В. М. Молотов имел сом.

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 18 июля. (Спец. корр. ТАСС). | делегаций продолжалось рассмотрение воп-8 июля на закрытом заседании девяти роса о восстановлении мира в Индо-Китае.

Вокруг Женевского совещания

После ряда неофициальных бесед и встреч, сегодня, как видно из официального коммюнике, на закрытом заседании девяти делегаций продолжалось рассмотрение вопроса о восстановлении мира в Индо-Ки-

Это заседание имело, по мнению наблюдателей, полозное значение, поскольку на нем была дана оценка работы совещания за месяц, истекций со дня последнего заседания с участием министров иностранных лел.

Как стало известно, глава советской делегации В. М. Молотов, в качестве председательствовавшего на заседании, оценивая значение истекшего периода работы совещания и того, что было сделано заместителями министров, указал, что за этот период достигнуты немаловажные результаты. Отмечая, что было бы неправильно считать, что все уже следано и не осталось трудных вопросов, глава советской делегации вместе с тем указал, что нельзя не признать объективной ценности того, что уже достигнуто за это время.

Прежде всего, по мнению советской лелегации, определилось решение основного вопроса в наиболее сложной проблеме восстановления мира в Индо-Китае. Имеются в виду те переговоры, которые в последнее время привели к признанию такой основы для решения вопроса о восстановлении мира во Вьетнаме, которая открывает возможность, чтобы заинтересованные стороны пришли к соглашению. Советская делегация полагает, что все участники совещания придают этому должное положительное значение.

Вместе с тем, как передают, советская делегация ўказала на важность того, чтобы была достигнута соответствующая поговоренность в отношении восстановления мира в Лаосе и Камбодже. При этом было заявлено, что хотя в этом отношении, может быть, еще не все сделано, однако нет оснований сомневаться в том, что заинтересованные стороны находятся на пути к достижению соглашений.

По имеющимся сведениям, советская де-

ЖЕНЕВА, 18 июля. (Спец. норр. ТАСС). разила при этом уверенность, что эти встречи и беседы прокладывали и будут прокладывать дальше путь к конкретному разрешению вопросов, оставшихся еще

не урегулированными. Как передают, сегодняшнее положение. по мнению советской делегации, представ-

пяется в следующем виде: Совещанию представлены проекты о прекращении военных действий во Вьетнаме и Лаосе. Совещание имеет, и во всяком случае еще сегодня будет иметь, эти проекты в двух видах. То же самое относится к Камбодже. Следует пожелать, чтобы заинтересованные стороны проявили добрую волю к согласованию тех пунктов этих соглашений, по которым еще нет необходимой договоренности. Совещание имеет также два проекта декларации Женевского совещания, посвященных, главным образом, важным политическим вопросам. Имеется также в виду, что будут представлены проекты соответствующих заявлений, относящихся к Лаосу и Камбодже. После длительного обсуждения вопроса о международном контроле за выполнением соглашений о прекращении военных действий в Инло-Китае, в настояшее время представлены по этому вопросу два проекта, согласование которых

вряд ли потребует большого времени. Сказанное выше дает, по мнению советской делегации, общее представление о положении, в котором находится Женевское совещание.

Общая оценка работы, проделанной совещанием за последний месяц, данная советской лелегацией, была выслушана участниками совещания с большим внима-

Как передают, баодаевский представитель заявил, что, в связи с новыми инструкциями правительства, его делегация хотела бы высказать на открытом пленарном заседании свою точку зрения по поводу проектов соглашений, представленных совещанию.

Представитель США Б. Смит в своем заявлении высказал позицию делегации США, указав, в частности, что если будут остигнуты соглашения, которые одобрят легация обратила внимание на то, что США, то США следают одностороннее засостоявшиеся в последнее время встречи явление о том, что они воздержатся от и частные беседы между членами делега- применения силы или угрозы применения пий сыграли свою полезную роль, и вы- силы, чтобы нарушить эти соглашения.

Заявление Мендес-Франса

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). Вчера вече- Китае. «С самого начала, — сказал он,-Мендес-Франс из Женевы обратился по причин, которые мешали бы быстрому радио со своей очередной еженедельной соглашению с нашим противником о пощена работе Женевского совещания и воз-можностям достижения соглашения к 20 питаю еще большую уверенность в этом.

ом глава французского правительства я был убежден в том, что нет никаких речью к стране. Его речь в целом посвя- четном урегулировании. Сегодня после Мендес-Франс выразил убеждение в том, Ничто из того, что нас разделяет сейчас, что к назначенному сроку можно добиться не является ни мрачным, ни непреодоли-

Английские тазеты о Женевском совещании

ский корреспондент «Таймс», комментируя возвращение в Женеву заместителя государственного секретаря США Смита, пишет: «Беделя Смит играет странную роль нии», в Женеве. Он находится там, чтобы сле-дить за переговорами и создавать внечат-стока газеты «Дейли уоркер» Артур Клегг

TEATP

ГАСТРОЛИ

Свердловского государственного

театра оперы в балета

20 июля — «Кармен» (последний

21 июля - «Богдан Хмельницкий»

22 июля — «Дон-Кихот» (последний

23 июля — «Анда» (последний раз).

Начало вечерних спектаклей в 8 ча-

сов вечера, дневных - в 12 часов двя.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. С 19 «Аттестат зрелости». Сеансы:

Кинотеатр имени И. Черных. Боль-

шой зал. С 19 июля - новый художест-

венный фильм «Так приходит счастье».

Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал. Для детей — «Аленький цветочек». Сеансы: 12-30, 2-30 дня. Вечером — «Анна Каренина» (2-я серия). Сеансы:

Кинотеатр в горсаду. 19, 20 июля

«Застава в горах». Сеансы: 12, 2, 4,

Требуются: заведующий хозяйством,

Обращаться по адресу: г. Томск, пер.

4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

уборщица, гардеробщица.

11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9,

(последний раз).

лондон, 17 июля. (ТАСС). Вашингтон- | трудно понять, почему они должны соглашаться на линию по 18-й параллели, которая невыгодна им. Считают, что Даллес несет ответственность за настойчивые требования в отношении именно этой ли-

ление, что заключение сотлашения лежит отмечает: «В Индо-Китае может наступить исключительно на ответственности фран- мир к 20 июля, если того захотят Илен и Мендес-Франс. Только в том случае, ес-Дипломатический обозреватель «Дейли ли Мендес-Франс уступит американскому миррор» указывает: «Коммунисты имеют нажиму и предъявит невозможные требовоенные преимущества во Вьетнаме, и вания, его миссия окончится провалом».

Прибытие Беделла Смита в Женеву

ЖЕНЕВА, 17 июля. (ТАСС). Сегодня в ственного секретаря США Беделл Смит. Женеву возвратился заместитель государ-

图图图 ПЕРЕДВИЖНАЯ ЗООВЫСТАВКА

МОЛОТОВСКОГО ЗООСАДА открыта ежедневно, с 9 часов утра до 9 часов вечера. В экспозиции выставки: питон тигровый (удав), леопард, тигр бенгальский, львы африканские и много других животных и птиц. Адрес зоовыставки: г. Томск, угол улицы Равенства и переулка Плеханова. 腦器調

Отдел охотничьего хозяйства Томскооблсельхозуправления доводит до мощники машинистов турбин, дежурные вопоплавающую дичь устанавливаются с 22 августа, на тетеревов — с 15 августа и остальную боровую дичь — с 1-го сентября по всей области.

Контора «Союзрыбпромкадры» произодит набор рабочих всех специальностей на работу в рыбную промышлен-ность Дальнего Востока, Камчатки, озера Байкала и Иркутска, сроком на один од или три года

При заключении договора выдаются годъемные, суточные и выплачивается варплата со дня отъезда. Проезд и провоз багажа за счет кон

оры пассажирским поездом. Обращаться: г. Томск, Батенькова, 18. Томлесжелдорстрою требуются: заме

ститель главного бухгалтера, инженерыстроители, инженеры-механики, инженеры-экономисты, товаровед. На работу в отъезд: инженеры-строиинженер-экономист, техники-меха-

ники, бухгалтеры. Оклады повышенные. Принятые обеспечиваются квартирами. Обращаться: г. Томск, улица Ниж-5-3 ний Луг. 4.

Срочно требуются: мотористы, посведения, что осенние сроки охоты на электромонтеры станции, строительные рабочие, тракторист и бухгалтер на подсобное хозяйство. Обращаться: г. Томск. Конная пло подсобных предприятий.

щадь, 10, Томская ГЭС-1, отдел кадров.

Проектно-изыскательскому бюро комбината «Томлес» срочно требуются инженеры и техники-строители, архитекторы, сметчики, а также чертежник, копировшик. За справками обращаться: гор. Томск,

улица Кузнечный взвоз, № 12.

кинофикации требуются главный бухгалтер и старший эконо-Обращаться по адресу: кинотеатр

имени М. Горького, отдел кинофикации. Стадиону «Медик» требуется **стар**-ший **бухгалтер.** Обращаться: проспект

им. Фрунзе, 11.

Томскому мясокомбинату требуется Луг, 4, отдел кадров, в часы занятий.

РИМ, 17 июля. (ТАСС). В Венеции ССР и Белорусской ССР, указав, что с продолжает свою работу 38-я сессия ис- приемом этих новых членов число госуполнительного комитета Организации дарств — членов ЮНЕСКО достигло 71. Объединенных Наций по вопросам про-

Эванс сообщил, кроме того, что прависвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО). тельства Польши и Венгрии заявили о Сессия обсуждает программу организации своем желании вновь принять участие в деятельности ЮНЕСКО и что Румыния Генеральный директор ЮНЕСКО Лютер также обратилась с просьбой о приеме ее Эванс сделал доклад о деятельности организации за период с апреля по июнь в члены организации. Экономический и 1954 года. Он объявил о вступлении в Социальный Совет ООН высказался за ЮНЕСКО Советского Союза, Украинской удовлетворение просьбы Румынии.

Прибытие китайской торговой делегации в Бельгию

На сессии исполнома ЮНЕСНО

была торговая делегация Китайской На- кругов.

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). Как сооб- родной Республики для переговоров с щает нарижское радио, в Брюссель при- представителями бельгийских деловых

Заявление премьер-министра Пакистана Мохаммеда Али на пресс-конференции

заявил, что Пакистан будет поддерживать | направлении».

КАРАЧИ, 16 июля. (ТАСС). Выступая попуск Китайской Народной Республики в вчера на пресс-конференции в Карачи, Организацию Объединенных Наций. Он премьер-министр Пакистана Мохаммед Али добавил: «Мы всегда действовали в этом

Французская общественность требует мира в Индо-Китае

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). 105 вид- пузского и иностранного общественного ных общественных, профсоюзных и политических деятелей Франции и представиогня в Индо-Китае. В воззвании говорит-

«С глубоким удовлетворением мы отмечаем благоприятное развитие женевских переговоров с целью мирного разрешения индо-китайского конфликта. Мы рады тому, что правительство и парламент Франции продемонстрировали свое стремление добиться соглашения о прекращении огня мые переговоры с правительством Хо Ши к 20 июля. Мы обращаем внимание фран- Мина с целью достижения соглашения.

мнения на исключительно серьезный кризис, который явился бы результатом нетелей культуры обратились к французско- удачи переговоров или даже невозможному народу с воззванием о прекращении сти завершения переговоров к предусмотренному сроку. Этот кризис почти неизбежно повлек бы за собой интернационализацию войны, несмотря на усилия к примирению, которые могли бы быть еще предприняты».

В воззвании выражено требование, чтобы французское правительство вело при-

Совещание представителей обеих частей Германии по вопросам борьбы с наводнением

БЕРЛИН, 18 июля. (ТАСС). Как сооб- Зеебому, состоялось совместное совещание 16-го июля 1954 года в городе Шнаккенбурге на Эльбе в соответствии с приглашением, направленным центральной коногерманскому министру транспорта угрозой наводнения.

щает берлинская демократическая печать, представителей обеих частей Германии по вепросам сотрудничества в борьбе с угрозой наводнения в областях Германии. прилегающих к Эльбе.

В сообщении указывается, что в ходе миссией Германской Демократической Рес- совещания было достигнуто соглашение о публики по борьбе с наводнением запад- принятии совместных мер по борьбе с

Над территорией Китая сбиты гоминдановские самолеты

ИЕКИН, 17 июля. (ТАСС). Агентство і повредило два других самолета, которые Синьхуа передает:

За последние две недели наземные и бодительной армии, дислоцирующиеся режья уезда Сяншань. вдоль юго-восточного побережья Китая, молетов американского произволства.

вторглись в пределы Китая в восточной части провинции Чжэцзян. Два сбитых воздушные части китайской Народно-осво- самолета упали в море у восточного побе-3 июля утром войска китайской Народ-

сбили и повредили 5 чанкайшистских са- но-освободительной армии, находящиеся в Амое, повредили вторгшийся чанкайшист-6 июля рано утром одно авиационное ский разведывательный самолет америподразделение сбило два истребителя и канского производства.

Происки империалистов в Индонезии

ЛЖАКАРТА, 17 июля. (ТАСС). Как яв- | ретные переговоры, в частности с команствует из сообщений печати, после воен- дующим третьим военным округом на Заного совещания в Сингапуре представите- падной Яве полковником Кавиларангом. лей США, Англии, Франции, Австралии и Затем Кавиларанг был приглашен в Син-Новой Зеландии интерес американо-анг- гапур. ийских генералов к Индонезии заметно возрос. По сведениям печати и парламент- па членов индонезциского парламента обских кругов, американцы без консульта- ратилась к министру обороны с требовации с Индонезией наметили 90 индоне- нием дать разъяснения по поводу секретзийских пунктов, которые по планам ных переговоров Лочэна с полковником США должны быть превращены в воен- Кавиларангом.

Некоторое время тому назад Яву посетил главнокомандующий английскими су-

итства АНТАРА, труп-

Одновременно агентство передает, что 16 июля в Сурабаю прибыл английский хопутными силами на Дальнем Востоке генеральный комиссар в юго-восточной генерал-лейтенант Лоуэн. Лоуэн вел сек- Азии Макдональд.

Военные приготовления США

сия по ассигнованиям палаты-представи- за границей. телей сообщила, что она одобрила програм-1.236 миллионов долларов на строитель- нически больных и шивалидов.

ВАШИНГТОН, 17 мюля, (ТАСС). Комис- ство военных баз и сооружений в США и

Одновременно комиссия отказалась выделить 35 миллионов долларов для строиму, предусматривающую затрату около тельства больниц для престарелых, хро-

Редактор В. А КУЗЬМИЧЕВ.

На работы в отъезд за пределы обла-сти и в городе Томске требуются: инженеры-строители промышленных и гражданских сооружений на должности: старшего прораба, начальника строительного района, инженера строительного управления, начальника отдела технической инспекции, старшего инженера по технике безопасности, начальника стройлаборатории района; инженер-механик по подъемно-транспортным и строительным машинам; техники-строители промышленных и гражданских сооружений на цолжности: старшего десятника, десятника; техники-механики по подъемнотранспортным и строительным механизмам на должности: механиков строи-тельного участка, механиков заводов и

телефону: номмутатор 20-51, добавочный 3-15 и 3-18 или в рабочее время лично по адресу: проспект им. Кирова, 18, комната № 123. Требуются: рабочие в цехи, коновоз-

Об условиях работы можно узнать по

чики, уборщицы, конюхи, грузчики. Обращаться: г. Томск, Базарная площадь, 2, хлебозавод № 1, отдел кадров. 5—2

Срочно требуются: мастер ремстройэлектромонтеры, подсобные рабочие стройучастка, шоферы. Обращаться: Подгорный 4, управление горэлектросетей.

Срочно требуется машинистка. Обратехник-строитель. Обращаться: Нижний щаться: ул. Р. Люксембург, 20, трест

«Обылесосплав».

Адрес редакции: гор Томск, проси. им. Ленина, 13, телефоны для соравов (вруглые сутки) — 42-42, редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретарията — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-75, отдела писем — 37-38 в 31-47, отдела пиформации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75, отдела писем — 37-76, отдела писем — 37-76